



风貌区变身“毛孩子”天堂

徐汇首个宠物友好联盟揭牌

□ 文/记者 曹香玉 图/资料

12月19日，“携手共建宠物友好生态圈”主题活动在衡山路8号举行，徐汇区首个宠物友好联盟揭牌，特色街区规划同步发布，以“人宠共享”理念为核心，撬动宠物经济新增长，为区域消费体验注入新活力。



政企社协同共治 筑牢生态建设基石

本次活动由天平街道主办，中国农业银行徐汇支行、上海市宠物行业协会联合支持，区商务委、区投促办等部门全程指导，构建起“政府引导、企业参与、行业自律”的三方联动机制。活动现场，首批“宠物友好示范园区”“宠物友好商业街区”“宠物友好示范商铺”及“宠物友好志愿服务队”获授牌，明确各方建设责任与服务标准。

上海市宠物行业协会同步发布《文明养宠倡议书》，倡导责任养宠、文明养宠，为街区生态建设划定行为边界。衡山路8号园区运营方表示，将依托建筑特色完善宠物专属活动空间与服务配套，打造文化、艺术与宠物互动融合的复合场景。

“以前带宠物出门总担心不便，现在有了专门的友好商户和志愿服务，逛吃出行都安心多了。”养宠市民陈女士的感受道出了众多主人的心声，“街道还组织了文明养宠宣传，大家的规范意识也在提高，人和宠物相处更和谐了。”

“政策+金融”双轮驱动 助力宠物经济蓬勃发展

作为上海产业创新高地，徐汇区率先将宠物经济纳入“国货潮品百品计划”重点赛道，推出涵盖企业落户、品牌培育、金融支持等多维度的扶持政策。对符合导向的重点宠物企业，给予高额落户奖励，设立区域总部的企业可获更高额度支持；支持建设“品牌孵化加速基地”，成效显著者亦可获得相应奖励，为本土宠物品牌成长铺路。在消费场景与产业激励方面，徐汇区鼓励宠物品牌开设首店、旗舰店，举办首发首秀活动，并给予一定奖励；对行业影响力突出的宠物主题论坛、展会等活动，按实际效益给予分



级支持；同时，宠物产业高端人才纳入“光启人才”服务体系，享受落户、安居等全方位保障。

在金融支持层面，中国农业银行上海徐汇支行量身定制了特色金融服务，聚焦普惠金融、消费金融等领域，搭建“宠物+金融”服务场景，为商户升级设施、企业扩大经营提供资金保障，为产业发展注入金融活水。

“主题市集+打卡路线”齐登场 打造宠物经济品牌矩阵

活动当天同步启动的萌宠游园会主题市集，汇聚了宠物行业全链条标杆品牌，构建起了覆盖国际巨头与本土创新企业的展示矩阵。

本次市集不仅吸引了冠军宠物食品旗下品牌爱肯拿、全球营养科学巨头ADM旗下的英派特等国际一线品牌参与，更有国内宠物医疗领军机构领华宠物提供专业服务。摩牙出行以科技化、合规化的服务，让宠物成为旅行的“伙伴”；PetiMeti等智能科技品牌则展示了创新方案。此外，上海领养日的公益实践、嘻哈泡泡园的高端服务以及悠尾的全品类供给，共同勾勒出了一个宠物消费生态全景。

“街道打造‘宠物友好生态圈’的实践，与我们倡导的理念深度契合。当一座城市愿意为这些不会说话的伙伴留出空间、完善政策，它所传递的正是人与自然、与动物和谐共处的现代文明价值。”冠军宠物食品相关负责人表示。

为丰富体验维度，活动还推出了“宠物友好”打卡路线，串联辖区内多个宠物友好园区与商户，从衡山路8号出发，经过永平里、毛姆礼帽、米仓POP等点位。市民可携宠漫步梧桐区，参与“复兴猫寻踪计划”，在休闲消费中感受街区人文气息。此外，衡山路8号将举行“怪可爱礼物节”主题市集，持续拓展宠物友好场景。

天平街道相关负责人表示，街道将聚焦“本土消费品牌集聚区”建设目标，推动更多国潮宠物品牌扎根发展，深化“宠物+”场景融合，促进街区业态迭代升级，打造集宠物友好商业、文化体验、公共服务于一体的特色街区。



萌宠游园会主题市集

